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KALENDARIUM 
 
26 stycznia 2016.r Zebranie plenarne Zarządu Oddziału w Warszawie 

 
Otwarcia zebrania w drugim terminie dokonał Prezes Zarządu Oddziału kol. Jan Łopaciuk 

witając na wstępie członków honorowych SGP: kol. Marię Januszko, Stanisława Czarneckiego 
i kol. Zdzisława Dworakowskiego, w dalszej kolejności  zebranych członków Zarządu Oddziału, 
przewodniczących i członków komisji, prezesów kół, oraz wszystkich przybyłych uczestników 
zebrania i zaproszonych gości .W kolejności porządku obrad przyjęto jednogłośnie Protokół 
z zebrania plenarnego ZO z dnia 07.10.2015r. Prezes Zarządu Oddziału odczytał sprawozdanie 
z działalności Prezydium ZO w Warszawie za okres sprawozdawczy. Następnie poprosił 
Przewodniczącego Komisji ds. Kształcenia Ustawicznego o przedstawienie informacji 
o planowanych szkoleniach. Kol. Stanisław Grodzicki poinformował, że w zakresie Planów na 
2016 rok to przewidywane są dwa seminaria szkoleniowe – w kwietniu i październiku 2016 roku 
oraz jednodniowe szkolenia tematyczne stosownie do potrzeb zainteresowanych środowisk 
geodezyjnych. W dalszej kolejności Prezes ZO poprosił Przewodniczącego Komisji ds.  Imprez 
Relaksowych  o poinformowanie o planowanych imprezach integracyjnych. Kol. Zdzisław 
Dworakowski przedstawił plan imprez na 2016 rok. Sprawozdanie zostało przyjęte przez 
aklamację. Kol. Małgorzata  Rudzińska przedstawiła sprawozdanie finansowe ZO za 2015r rok 
i plan finansowy na 2016 rok. Sprawozdanie finansowe za 2015 rok zostało przyjęte jednomyślnie. 
Prezes ZO Jan Łopaciuk odnosząc się do planu finansowego na 2016 rok poinformował, że jako 
Oddział mamy niewielkie przychody z zorganizowanych szkoleń, które przeznaczamy na 
dofinansowanie naszych członków z opłaconymi składkami w uczestniczeniu w szkoleniach czy 
imprezach relaksowych. Nadmienił, że w przychodach ZO mieszczą się kwoty z planowanych 
wpłaconych składek członkowskich. Kłopoty wynikają ze ściągalności tych składek. Ponadto 
poinformował, że do 108 osób wysłano pisma o skreśleniu z członkostwa z jednoczesnym 
poinformowaniem o możliwości ponownego reaktywowania członkostwa. Wobec nie zgłoszenia 
uwag do planu finansowego na 2016 rok, został on przyjęty przez aklamację. 

Wobec nieoczekiwanej śmierci Śp. Kol. Stanisława Krzysztonia dokonano uzupełnienia 
pełnionych przez niego funkcji w naszym Oddziale. W związku z tym na Przewodniczącego 
Komisji ds. Odznaczeń wybrano Kol. Zbigniewa Kaźmierczaka i jednocześnie powołano go 
również do Prezydium Oddziału jako Zastępcę Skarbnika. Członkowie Klubu Seniora jako 
następcę po Śp. Kol. Stanisławie Krzysztoniu wybrali na Prezesa Klubu Seniora Kol. Jana 
Dziekana. 
 

26 stycznia  2016 r - Szkolenie seminaryjne geodetów 

Zarząd Oddziału w Warszawie po zebraniu plenarnym zorganizował szkolenie na temat:  
Nowe przepisy dotyczące ewidencji gruntów i budynków. Wykłady poprowadził Witold Radzio 
omawiając zmiany w przepisach prawnych w części związanej z ewidencją gruntów i budynków, 
zawartych w innych ustawach niż Ustawa Prawo geodezyjne i kartograficzne oraz zmiany prawne 
zawarte w rozporządzeniu ministra administracji i cyfryzacji z 6 listopada 2015 r. zmieniające 
rozporządzenie w sprawie ewidencji gruntów i budynków. Szkolenie cieszyło się dużym 
zainteresowaniem środowiska geodezyjnego. Uczestniczyło w nim 138 osób. 

 

30 stycznia 2016r – Bal Geodetów w Sokołowie Podlaskim 

Po raz piąty Koło Terenowe w Węgrowie zorganizowało Tradycyjny Bal Geodetów 
w Sokołowie Podlaskim w restauracji „Bulwar”. Głównymi organizatorami Balu byli: kol. Hanna 
Celej i Kol. Sławomir Tarkowski. Uroczystego rozpoczęcia Balu dokonała kol. Hania Celej witając 
na wstępie przybyłych na Bal: Wiceprezesów Zarządu Oddziału SGP w Warszawie – 
Kol. Zdzisława Dworakowskiego i  Kol. Sławomira Tarkowskiego, Sekretarza Zarządu oddziału 
SGP w Warszawie – Kol. Ewę Sawicką, Prezesa Koła Terenowego w Węgrowie – Kol. Małgorzatę 



Plewkę oraz wszystkich przybyłych na bal geodetów wraz z osobami towarzyszącymi. 
Po uroczystym otwarciu balu oddano się biesiadowaniu przy stołach i tańcom na parkiecie przy 
muzyce śpiewanej przez DJ. Tradycyjnie o północy odśpiewano Hymn Geodetów. Najbardziej 
wytrwali bawili się do białego rana. 

 

23 luty  2016 r - Szkolenie seminaryjne geodetów 

W Domu Technika NOT przy ul. Czackiego3/5 w Warszawie odbyło się jednodniowe 
szkolenie na temat:  Opracowania geodezyjno-kartograficzne na potrzeby budownictwa 
w świetle nowych zasad tworzenia, aktualizacji i udostępniania powiatowej bazy GESUT, bazy 
BDOT500 oraz mapy zasadniczej”(uzupełnienie zmian w przepisach), które poprowadził 
Mirosław Puzia. Podczas szkolenia zostały omówione następujące tematy:  
 • Powiatowa baza GESUT oraz koordynacja usytuowania projektowanych sieci. 
• Baza BDOT500 oraz mapa zasadnicza jako standardowe opracowanie kartograficzne. 
• Opracowania geodezyjno-kartograficzne na potrzeby budownictwa po zmianie PB oraz 
EGiB. 

W szkoleniu uczestniczyły 103 osoby. 

 

21 marca  2016 r - Szkolenie seminaryjne geodetów 

W Domu Technika NOT przy ul. Czackiego 3/5 w Warszawie odbyło się jednodniowe 
szkolenie na temat:  Użytki i kontury klasyfikacyjne w ewidencji gruntów i budynków 
w opracowaniach jednostkowych oraz w trybie modernizacji EGiB po 11.01.2016 r. W trakcie 
szkolenia omówiona została problematyka obejmujące zagadnienia:  
Zmiany w zakresie użytków obowiązujące w EGiB od 11.01.2016 r.; Podatki a użytki w EGiB – 
wzajemne relacje. Grunty zabudowane rolne i grunty zabudowane zurbanizowane, grunty 
przeznaczone pod zabudowę. Wyłączenie gruntu z produkcji rolnej. Użytek Bp i dokumentacja 
z tym związana. Grunty leśne oraz zadrzewione i zakrzewione. 
- Możliwości i tryby „odlesienia gruntów”. Drogi publiczne i drogi wewnętrzne. Procedury 
podziału. Grunty pod budowę dróg publicznych lub linii kolejowych. Grunty pod wodami. 
Linia brzegu i zasady jej ustalania. Użytek „Tp” w opracowaniach geodezyjnych i moment jego 
ujawniania. Wykładowcą była dr inż. Ludmiła Pietrzak. Organizatorem szkolenia był Zarząd 
Oddziału w Warszawie Udział w szkoleniu wzięło 36 osób. 

 

 

13-15 kwietnia 2016r.  Seminarium Szkoleniowe pod patronatem Głównego 

Geodety Kraju - WDW „Rewita” w Ryni nad Zalewem Zegrzyńskim 

 
Główna Komisja ds. zawodu i szkolenia ustawicznego oraz Zarząd Oddziału SGP 

w Warszawie zorganizowali w Wojskowym Domu Wypoczynkowym w Ryni nad Zalewem 
Zegrzyńskim seminarium szkoleniowe na temat: „Problemy stosowania przepisów prawa 
w dziedzinie geodezji i kartografii”. Seminarium rozpoczęto wystąpieniem Głównego Geodety 
Kraju Pana Kazimierza Bujakowskiego.   

W trakcie IV sesji seminaryjnych wygłoszono następujące referaty: 

 „Nowe trendy orzecznictwa administracyjnego w zakresie geodezji i kartografii” – 

dr Magdalena Durzyńska - sędzia Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego 

 Panel dyskusyjny „Nowa ustawa, czy nowelizacje ustawy Prawo geodezyjne i 
kartograficzne? 

 Granice nieruchomości w obowiązujących przepisach oraz problematyka granic działek  
w praktyce” - Zenon Marzec 

 "Drogi publiczne i wewnętrzne, grunty rolne zabudowane i zurbanizowane tereny 
niezabudowane w opracowaniach geodezyjnych” - dr inż. Ludmiła Pietrzak 



 „Obligatoryjny i fakultatywny zakres pomiarów wysokościowych przy sporządzaniu 
dokumentacji geodezyjnej na potrzeby budownictwa” - Mirosław Puzia - Śląski Wojewódzki 
Inspektor Nadzoru Geodezyjnego i Kartograficznego 

 „Grunty zabudowane i zurbanizowane - problemy stosowania przepisów w sprawie 
ewidencji gruntów i budynków w kontekście przeprowadzonej modernizacji tej ewidencji i 
przepisów dotyczących ochrony gruntów rolnych” – Dariusz Pręgowski – Geodeta 
Powiatowy 

 Wykorzystanie fotogrametrii niskopułapowej w procesach modernizacji EGiB” 
dr hab. inż. Marcin Karabin, dr inż. Krzysztof Bakuła – Politechnika Warszawska 

 „Zadania i obowiązki w zakresie świadczenia usług elektronicznych w dziedzinie geodezji i 
kartografii” – Krzysztof Mączewski – Geodeta Województwa Mazowieckiego 

 „Problematyka obrotu nieruchomościami rolnymi” – Jan Bielański 

 „Problematyka prawna wspólnot gruntowych po 1 stycznia 2016 r.”- przedstawiciel 
Departamentu Gospodarki Ziemią Ministerstwa Rolnictwa i Rozwoju Wsi . 

 „Problematyka scaleń gruntów objętych Programem Rozwoju Obszarów Wiejskich na lata 
2014-2020” – przedstawiciel Departamentu Gospodarki Ziemią Ministerstwa Rolnictwa i 
Rozwoju Wsi . 

W seminarium uczestniczyło 88 osób. 

 

30 kwietnia – 4 maja 2016r. - Wycieczka turystyczna w Pieniny 
 
Wycieczka pieszo-turystyczna w Pieniny. Zakwaterowanie w Domu Wczasowym „Chemik” w 
Szczawnicy (przy Parku Dolnym). Uczestniczyły w niej 43 osoby. 
Przy sprzyjającej, słonecznej aurze odbyły się wszystkie planowanie trasy turystyczne: 

I. Trzy Korony – Sokolica – Góra Zamkowa 
II. Szlak Małych Pienin. Palenica- Wąwóz Homole – Jaworki. 
III. Przełęcz Snozka (grające organy) – Lubań – Grywałd. 

 
 

2 czerwca  2016 r - Szkolenie seminaryjne geodetów 
 
 Zarząd Oddziału zorganizował kolejne jednodniowe szkolenie w Domu Technika NOT. 
Tematem szkolenia był: Obrót nieruchomościami rolnymi według  przepisów ustawy z dnia 
14 kwietnia 2016 r. Wykłady poprowadził Jan Bielański. Tematyka szkolenia obejmowała 
następujące zagadnienia: 
 • Ewolucja przepisów dotyczących obrotu nieruchomościami po 1990 r. 
• Ustawa z dnia 14 kwietnia 2016 r.  „O wstrzymaniu sprzedaży nieruchomości  Zasobu 
Własności Rolnej Skarbu Państwa oraz o zmianie niektórych ustaw”. 
• Główne uregulowania ustawy z 14.04.2016 r. 
• Nabywanie nieruchomości przez cudzoziemców. 
W szkoleniu uczestniczyły 32 osoby. 
 

3-5 czerwca 2016r - XLI Rajd Geodetów w Spale 

 

XLI Rajd Geodetów pod honorowym patronatem Głównego Geodety Kraju zorganizowany 
przez Zarząd Oddziału SGP w Warszawie po raz kolejny odbył się w Spale z zakwaterowaniem w 
Ośrodku Konferencyjno-Szkoleniowym „Zacisze” przy ulicy Piłsudskiego 20. Tym razem w Rajdzie 
uczestniczyło 98 osób. Uroczystego otwarcia dokonał Kierownik Rajdu Zdzisław Dworakowski - 
pełniący również funkcję Wiceprezesa Zarządu Oddziału Warszawskiego. Na wstępie powitał w 
kolejności: Włodzimierza Kędziorę - Sekretarza Generalnego SGP, Dariusza Pręgowskiego - 
Geodetę Powiatowego Starostwa Warszawskiego Zachodniego, a pełniącego w SGP funkcję  
Wiceprezesa Zarządu Oddziału w Warszawie i na zakończenie Janusza Łopaciuka – Prezesa 
Zarządu Oddziału SGP w Warszawie, który jest również Wiceprezesem Zarządu Głównego SGP. 



 
Zdzisław Dworakowski poinformował, że oprócz tradycyjnych pucharów, są w tym roku puchary 

ufundowane przez Dyrektora Centralnego Ośrodek Dokumentacji Geodezyjnej i Kartograficznej w 
Warszawie puchar za zajęcie I miejsca z testu wiedzy o CODGiK oraz puchar Kol. Stanisława 
Grodzickiego dla drużyny za zajęcie I miejsca w siatkówce. Natomiast Kol. Ewa Sawicka dla 
najmłodszych uczestników biorących udział w Rajdzie ufundowała medale za udział w 
konkurencjach dziecięcych oraz pucharki z dyplomami za zdobycie I, II i III miejsca w klasyfikacji 
ogólnej dziecięcej. 
Program Rajdu obejmował: etap nocny i etap dzienny rajdu, zabawę taneczną, zawody sportowo-
geodezyjne oraz grill. Dla najlepszych firm i drużyn przewidziane były puchary i nagrody. 
Ostatecznej klasyfikacji dokonano w trzech kategoriach: dziecięcej, firmowej, drużynowej, oraz w 
indywidualnych konkurencjach sportowych.  
 
KLASYFIKACJA OGÓLNA DZIECIĘCIA: 
W konkurencjach dziecięcych brała udział czwórka dzieci. O zajętym miejscu zadecydowała suma 
punktów z Konkurencji „rzuty do tarczy” i „kręgle”. Przyznano I, II i dwa równorzędne III miejsca. 
I miejsce – Julianna Pręgowska 
II miejsce – Ewa Bińkowska 
III miejsce – Stefan Dworakowski i Maksymilian Kula 
Każdy najmłodszy uczestnik otrzymał również zestaw upominkowy ufundowany przez Firmę 
„Majewski i Spółka” z Pruszkowa. 
 
TEST WIEDZY O CODGIK 
I miejsce i puchar Dyrektora Centralnego Ośrodka Dokumentacji Geodezyjnej i Kartograficznej 
w Warszawie: Powrót Geomocy 1 – Klub Geodety SGP 
 
KLASYFIKACJA FIRMOWA: 
W kategorii instytucji sklasyfikowanych zostało 8 podmiotów. O kolejności miejsca decydowała 
suma punktów dwóch najlepszych drużyn z danego podmiotu (instytucji). 
 I miejsce i puchar Głównego Geodety Kraju: Piąta TG (167 pkt),  
II miejsce i puchar Prezesa SGP: Klub Geodety SGP (146 pkt),  
III miejsce i puchar Geodety Województwa Mazowieckiego: DWIESIO (126 pkt), 
 IV miejsce i puchar Starosty Powiatu warszawskiego Zachodniego : CODGiK (105 pkt.) 
V miejsce i puchar Dyrektora CODGiK w Warszawie: Studenci i Kurier - Warszawa (70 pkt.) 
VI miejsce i Puchar Prezydenta Miasta Pruszkowa : Stefanki – Żoliborz Warszawa (69 pkt.) 
VII miejsce i Puchar Prezesa Oddziału SGP w Warszawie :  Skoczybruzdy Siedlce (65 pkt.) 
VIII miejsce bez pucharu: Guciniaki Legionowo (40 pkt.) 
 
KLASYFIKACJA DRUŻYNOWA: 
W kategorii drużyn sklasyfikowanych zostało 12 zespołów. O zajętym miejscu w klasyfikacji 
drużynowej decydowała suma punktów z etapu nocnego i dziennego oraz ze wszystkich 
konkurencji sportowych. 
I miejsce: Fanaberie 1 – Piąta TG (91 pkt.) 
II miejsce: Powrót Geomocy 1 – Klub Geodety SGP (77 pkt.) 
III miejsce: Fanaberie 2 – Piąta TG (76 pkt.) 
IV-V miejsce: GeoAsy – Dwieso (70 pkt.) 
IV-V miejsce: Studenci i Kurier -  Warszawa (70 pkt.) 
VI-VII miejsce: Stefanki – Żoliborz Warszawa (69 pkt.) 
VI-VII miejsce: Powrót Geomocy 2 – Klub Geodety SGP (69 pkt.) 
VIII miejsce: Skoczybruzdy – Siedlce (65 pkt.) 
IX miejsce: Miśki – CODGiK (63 pkt.) 
X miejsce: 19199 – DWIESO (56 pkt.) 
XI miejsce: Drużyna „A” – CODGiK (42 pkt.) 
XII miejsce: Guciniaki – Legionowo (40 pkt.) 
 



KONKURENCJE SPORTOWO-GEODEZYJNE: 
W kategorii konkurencji sportowo-geodezyjnych klasyfikowano cztery drużyny z najlepszymi 
wynikami. Drużynie zajmującej pierwsze miejsce wręczono symboliczną statuetkę z emblematem 
danej konkurencji. 

SIATKÓWKA 
I miejsce: Fanaberie 1 – Piąta TG (5 pkt.) i puchar Kol. Zdzisława Grodzickiego 
II miejsce: Powrót Geomocy 2 – Klub Geodety SGP (3 pkt.) 
III miejsce: Drużyna „A” – CODGiK (2 pkt.) 
III miejsce: Skoczybruzdy – Siedlce (2 pkt.) 

TENIS STOŁOWY 
I miejsce: Fanaberie 1 – Piąta TG (5 pkt.) 
II miejsce: Powrót Geomocy 2 – Klub Geodety SGP (3 pkt.) 
III miejsce: Skoczybruzdy – Siedlce (2 pkt.) 
III miejsce: Guciniaki – Legionowo (2 pkt.) 

POMIAR ODLEGŁOŚCI 
I miejsce: Miśki – CODGiK (5 pkt.) 
II miejsce: Stefanki – Żoliborz Warszawa (3 pkt) 
III miejsce: Skoczybruzdy – Siedlce (2 pkt.) 
III miejsce: 19199 – DWIESO (2 pkt.) 

POMIAR KĄTA PROSTEGO: 
I miejsce: Powrót Geomocy 1 – Klub Geodety SGP (5 pkt) 
II miejsce: : Powrót Geomocy 2 – Klub Geodety SGP (3 pkt) 
III miejsce: Skoczybruzdy – Siedlce (2 pkt.) 
IV miejsce: Miśki – CODGiK (1 pkt.) 
 BIEG Z ŁATĄ „TROJKA” 
I miejsce: Studenci i Kurier – Warszawa (5 pkt.) 
II miejsce: Fanaberie 1 – Piąta TG (3 pkt.) 
III miejsce: : Powrót Geomocy 2 – Klub Geodety SGP (2 pkt) 
IV miejsce: GeoAsy – Dwieso (1 pkt.) 

  

Uroczystego zamknięcia Rajdu dokonał Wiceprezes ZO SGP w Warszawie – Zdzisław 
Dworakowski. Podziękował wszystkim uczestnikom za stworzenie wspaniałej atmosfery na rajdzie 
i sportową rywalizację. 

 
 

CO PRZED NAMI 
 

3-4 września  2016r. - Dni Geodety na Mazowszu w Broku nad Bugiem 
    w Ośrodku Wypoczynkowym „Rzemieślnik” 
    Organizator – Koło Terenowe w Węgrowie 
 
 14-18 września  2016r. Wycieczka turystyczna w Góry Stołowe i Masyw Śnieżnika 
    Zakwaterowanie w Domu Wczasowym „Wolność 1”  
    w Dusznikach-Zdroju. 
 
 Październik, listopad 2016r - szkolenia jednodniowe w Domu Technika NOT 
  
 
Październik 2016r   Zebranie plenarne ZO 
 

Redakcja Biuletynu: Ewa Sawicka 
Nakład: ZO w Warszawie 
 


